

本期“家”字题写者 杨才先 企业主  
感言：家在我心中是不可或缺的，只有家能让我毫无保留地信任。



## 王利行应慧： 我家宝宝 1周岁啦

自从有了你，生活开始日新月异，天天充满惊喜。这一年来，我们小心呵护你，在你生日之际，爸妈想对全世界说出我们的骄傲。可千言万语离不开这几个字：希望你平安、健康、幸福。

爸爸王利行 妈妈应慧

小八已经健康成长起来了，度过了他的第一个春夏秋冬。希望我们的小八一直无忧无虑，做个平凡幸福的小朋友。

爷爷王勤达 奶奶陈美媚

小八，这么快你就1岁了，祝你快快成长，永远都可以用你可爱的微笑，感染身边的每个人。

外公应灿 外婆朱晓英

## 家有喜事

### 宝宝在肚子里爱闹腾 妈妈失眠一个多月

初到王之逸家，小家伙正独自坐在凉席上，咿咿呀呀地拍着积木，玩得非常开心。看到有客人来，他好奇地观察起来，随后爽朗地笑出声来。王之逸的妈妈应慧说，那是他在表示欢迎呢。

他在我肚子里时就很好动，经常让我睡不着觉。应慧告诉记者，怀孕6个月时，肚子渐渐增大，宝宝又经常在肚子里踢闹，她曾连续一个多月难以入眠。

为了培养宝宝安静的性格，应慧在丈夫王利行的陪同下，去健身房练孕妇瑜伽。

听到瑜伽音乐时，宝宝明显就会安静下来。后来，应慧把音乐拷贝下来，每到晚上就放给宝宝听，还买了个孕妇枕头，这才解决了睡眠问题。

2015年8月17日，距离预产期还有一天。还没吃完晚饭，宝宝就等不及要出来了。王利行火速把妻子送到医院。没想到，折腾到半夜，调皮的宝宝还不肯出来。

王利行看到疼痛不已的妻子，心里非常纠结，一个劲地劝妻子破腹产。可应慧坚决表示，还没达到剖腹产的条件，能顺产就顺产，这样对宝宝的成长比较好。

第二天，宝宝终于出生。他浅浅的眉痕跟爸爸特别像。刚出生时，他哇哇大哭个不停，激动的王利行抱到孩子的那一刻当场热泪盈眶，一个劲地抱着妻子感谢。

夫妻俩给孩子取名之逸，意为安静。因为是8月18日出生，小名就叫小八，叫着顺口。希望宝宝做个安安静静的美男子。应慧表达了名字中蕴含的心愿。

### 抓周 游戏 他抓住鼠标不放

上个星期，王之逸的爸爸妈妈跟孩子做了一个古老的周岁游戏——抓周。

18日那天，夫妻俩准备了笔、墨、纸、砚、钱币、书籍、木杆秤、鼠标、牙刷等物品摆放在王之逸面前，让他自由抓取。王之逸观察了一圈，就近抓取了一个鼠标。

按鼠标时，他听到滴答滴答的声音觉得很有趣，就抓在手里不肯放下。王利行表示，抓周只是游戏，孩子非常懂事，长大后的职业不会作过多勉强。

可别以为孩子小就什么都不懂，小八已经懂得很多事情了。应慧举例道，夏天开空调，要给他套上袜子。我只要喊一声“袜子”，他就会把袜子放在脚上让我帮忙穿。我说给宝宝照照片，他立马急爬向手机要去拿。我示意宝宝睡觉觉，他就会赶紧躺下。

出生8个月以后，王之逸陆续学会了摇头、再见、抓挠、拍手鼓掌等动作。每当有客人离去，他的双手就会摇个不停，下巴还挂着不断流下的口水，可爱的表情常逗得大家捧腹大笑。

### 一声 妈妈 令她感动得哭了

王之逸出生后的前三个月，夫妻俩轮流照顾他，喂奶、洗澡、唱儿歌、换尿布，几乎没有一个晚上睡过安稳觉。应慧时常回想起怀孕时的艰辛，她觉得做母亲太辛苦了，可当孩子第一次叫妈妈的时候，她的心都融化了。

6个月时的一个晚上，孩子醒来就哭，应该是饿了。应慧像往常一样起床喂奶。此时，孩子边哭边看着她喊了声“妈！妈！”应慧以为自己听错了，因为别人家的孩子第一次叫的都是爸爸，她仔细一听，叫的真是妈妈。

我想孩子只是因为饿，无意识地叫出声来，但这也让我很感动。应慧说，当时她就流下泪来，之前那么多不眠之夜，再辛苦都是值得的。

如今，王之逸转眼1周岁了，1年多来，孩子的降临给家庭带来了不少欢乐，夫妻俩也因孩子的到来变得更加成熟。

孩子出生以前，生活过得比较安逸，觉得凑合着就好了。可现在不一样了。王利行说，小八的笑容是对他最大的鼓励，他想给孩子创造最好的成长条件。应慧也表示，自己当了母亲之后，才体会到当年爸妈照顾自己的艰辛，她们母女之间的关系更加紧密了。

谈到未来，夫妻俩都充满了希望。

应慧在《小八成长日记》中写道：去年的这个日子，我们还在焦虑中期盼、等待，现在小八已经1岁了！这一年来，爸爸妈妈看着你渐渐长大，你会笑了、你的声音变了、你会翻身了、你长牙齿了、你会爬了、你会扶着墙站起来了，你会叫爸爸妈妈了。每当看到你新的动作和表情，爸爸妈妈所有的烦恼和疲惫都能消散。小八降生的这一年，比任何一年都过得忙碌而又幸福。妈妈希望你健康地长大，早日变成男子汉，和爸爸一起撑起这个家。

